

ГРАДСКА БИБЛИОТЕКА «КАРЛО БИЈЕЛИЦКИ»  
25000 С о м б о р  
Краља Петра I 11  
Број: 509/24  
Датум: 01. јул 2024. г.

**ЗАПИСНИК**  
о извршеном надзору над стручним радом  
стационараног библиотечког огранка у Лалићу  
Народне библиотеке „Бранко Радичевић“ у Оџацима

- Послато: 1. Народна библиотека „Бранко Радичевић“, Оџаци  
2. Библиотека Матице српске, Нови Сад  
3. Градска библиотека „Карло Бијелицки“, Сомбор



**Записник**  
**о извршеном надзору над стручним радом**  
**стационарног библиотечног огранка у Лалићу**  
**(Народна библиотека „Бранко Радичевић“ Оџаци)**

На основу члана 25 Закона о библиотечно-информационој делатности («Сл. гласник РС» бр. 52/2011), Решења о одређивању библиотека које обављају матичне функције у библиотечно-информационој делатности на територији АП Војводине («Сл. лист АПВ» бр. 27/2012) и одредаба Упутства о начину вршења надзора над стручним радом у библиотекама («Сл. гласник РС» бр. 7/2013), Радмила Лазаревић, дипломирани библиотекар Матичног одељења Градске библиотеке «Карло Бијелички» у Сомбору, извршила је надзор над стручним радом стационарног библиотечног огранка у Лалићу.

Надзору је присуствовао Мартин Бенга, књижничар у огранку и Маја Лаловић, библиотекар Народне библиотеке „Бранко Радичевић“ из Оџака.

Приликом вршења надзора сагледавају се:

1) Услови за обављање делатности библиотеке: простор, библиотечка опрема (намештај), техничка опрема, телекомуникациона и рачунарска опрема;

2) Ресурси за рад библиотеке: библиотечно-информациони стручњаци и колекције библиотечно-информационе грађе и извора;

3) Стручни рад на набавци, обради, смештају и заштити, коришћењу, евиденцији, ревизији и отпису библиотечно-информационе грађе и извора, вођењу статистике, популаризацији библиотечких услуга и колекција, пре свега књиге и читања, издавању публикација, стручном усавршавању и континуираном образовању особља.

Услови, ресурси и стручни рад у библиотеци процењују се у односу на важеће законске прописе, подзаконска акта, правилнике, упутства, међународне и националне стандарде којима се регулише рад одређеног типа библиотека у Републици Србији.

## КАДАР

Према подацима из последњег пописа становништва 2021. године у Лалићу живи 1343 становника, Словака и Срба. Приметно је да нема осетног пада у броју становника у односу на претходни попис из 2011. године.

У Лалићу постоје две библиотеке, основношколска и стационарни огранак Народне библиотеке „Бранко Радичевић“ у Оџацима, сарадња ове две библиотеке је успешна.

У библиотеци ради колегиница Анита Липтак која је тренутно на боловању, а до њеног повратка мења је Мартин Бенга, који је присуствовао надзору.

Библиотека је отворена сваког радног дана од 08:00 до 15:30 и сваке прве суботе у месецу од 8 до 12 часова. Радно време истакнуто је на улазним вратима.

Информације о фонду и услугама видљиве су на веб сајту оџачке библиотеке.

## ПРОСТОР И ОПРЕМА

Библиотека се налази у центру села, смештена је у старој згради у једној просторији површине 20 м<sup>2</sup>. Простор је реновиран, климатизован и лепо уређен. Има много природног светла, а зими се греје помоћу климе. Ова просторија је уједно и радни и читаонички простор.

Књижни фонд је смештен на 196 м отворених полица.

Библиотекар има радни сто, а читаоцима су на располагању 2 стола са 7 читалачких места. Намештај је пригодне величине. Полице су прилагођене узрасту корисника.

Од рачунарске опреме библиотекарима имају на располагању један рачунар новије генерације, а уведена је и телефонска линија.

## ФОНД

Библиотека располаже фондом од 6803 књига по инвентару ( 5 књига по становнику). У фонду су заступљене, сразмерно саставу становништва, књиге на словачком (1993 књиге) и српском језику ( 4810 књига). Фонд је добро структурисан, има лектире, белетристике, референсне литературе. Од укупног броја књига 2624 су књиге за децу. Серијских публикација и некњижне грађе нема.

## ПРИНАВЉАЊЕ, ОБРАДА, СМЕШТАЈ И КОРИШЋЕЊЕ ГРАЂЕ

Прошле године фонд ове библиотеке је обogaћен са 244 наслова, а ове, до сада, само 1 наслов. Књиге су уредно физички обрађене: печатиране, означене инвентарским и UDK бројем и опремљене картоном књиге.

Набавка и обрада библиотечко-информационе грађе: инвентар, класификација и каталогизација, централизовани су у градском одељењу у Оџацима. Од 2007. године обрада је аутоматизована и ради се у програму WINISIS. Инвентарне књиге се воде и ручно у штампаној књизи инвентара, а лисни каталози су затворени. Овде, у огранку, постоји стари лисни алфабетски каталог, што је реткост. Електронска база доступна је на рачунару библиотекара. Електронски каталог оџачке библиотеке није доступан путем интернета.

Књиге су на полицама распоређене по алфабетском реду (име аутора).

Библиотечке статистике се воде уредно и редовно. У библиотеку је учлањено 248 мештана, а чланство је бесплатно. Евидентирају се задужења и раздужења корисника помоћу картона књиге и воде се редовне месечне статистике. Корисници су током 2023. године кроз 1305 посета позајмили 1794 књиге.

## РЕВИЗИЈА И ОТПИС ГРАЂЕ

Ванредна и делимична ревизија књижног фонда рађена је 2018. године у складу са свим прописима библиотечко-информационе делатности, а документација се чува у библиотечкој архиви.

## ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ

У библиотеци се организују разне активности изложбе, радионице и посете предшколаца. Библиотека учествује у значајним прославама у селу, сарађује са школском библиотеком и предшколском установом.

## Закључак и предлог мера за побољшање рада

Стационарни огранак у Лалићу одлично је организован и добро функционише поштујући све законе и прописе који се примењују у библиотечко-информационој делатности. Очачка библиотека посветила је пуну пажњу свом огранку у Лалићу и то је приметно чим се уђе у просторију. Библиотека је отворена пет дана у недељи. Простор је врло лепо уређен, а књижни фонд добро је структуриран. Набавка књига је солидна, у границама које постављају расположива средства.

Обрада је аутоматизована, а редовне стастистике уредно се воде. Библиотека је опремљена једним рачунаром који користи само библиотекар. Идеално би било да се набави један рачунар за потребе корисника.

Огранак лепо сарађује с месном основном школом и вртићем. Организовањем манифестација и радионица огранак је присутан у друштвеном животу села.

Матична служба и библиотекари Градске библиотеке „Карло Бијелички“ пружиће сву потребну стручну помоћ приликом спровођења предложених мера.

Радмила Лазаревић,  
дипломирани библиотекар  
Матичног одељења

